

审计署公布高铁项目审计结果 京沪高铁地方基层单位 克扣征地补偿近5亿元

据新华社电 审计署19日公布的京沪高速铁路建设项目2011年跟踪审计结果显示,京沪高铁沿线个别地方基层单位套取、截留、挪用征地拆迁资金4.91亿元。

南京江宁经济技术开发区管理委员会(以下简称江宁开发区管委会)2008年10月使用虚假资料,以南京市汉典房地产开发有限公司的名义申请征地补偿款1.4亿元。截至2011年6月底,江宁开发区管委会已套取补偿款4000万元。

天津市西青区中北镇西北斜村2008年10月多列办公楼拆迁面积,多计拆迁补偿资金143.1万元。

天津市北辰区2008年在京沪高铁征地拆迁中,截留拆迁补偿资金3.4亿元;天津市北辰区青光镇人民政府2011年4月挪用京沪高铁拆迁资金910.2万元,用于增设声屏障。

4.13亿元建设物资闲置

审计署19日公布的京沪高速铁路建设项目2011年跟踪审计结果显示,项目建设单位京沪高速铁路股份有限公司取消了部分路段风屏障,造成4.13亿元建设物资闲置。

拖欠劳务款23.72亿元

审计人员对京沪高铁沿线施工企业欠单户材料供应商100万元以上、欠单户施工队30万元以上的欠款情况进行核查发现,由于京沪高铁概算清理尚未完成,部分施工企业资金周转困难等原因,截至2011年5月底,京沪高铁土建、站房工程等施工企业欠付656家材料供应商材料款58.79亿元,欠付1471家施工队工程劳务款23.72亿元,合计82.51亿元。

华南理工大自招出怪题 蛛网咋捕鱼考晕理科生

本报讯 据《羊城晚报》报道,18日下午,2012年华南理工大学自主招生面试在华工北校区举行。与之前中山大学自招面试题贴近时事不同,华工的面试题文理综合题更加灵活,不少考生感叹“摸不着头脑”。

怪题考晕理科生

记者了解到,前面试的考生以理科生为主,且理想专业多为华工的建筑系。

不过,华工自招面试题的题目让不少理科生有点“抓狂”,不知该如何作答。例如,“卡扎菲、金正日、萨达姆都是69岁死的。中国房产使用权是70年。你对此有什么看法?”“上海举行世博会,广州举行亚运会,这些比赛虽然为我国增加了声誉,但也造成了财政上的亏空,你怎么看这件事? 如果要用捐款解决,你同意吗?”等。这些带有背景材料的综合题让很多理科生“脑筋转不过来”,广州三中的考生走出考场后感叹:“题目太长了,里面信息太多,应该文科生做比较好吧。”

一位江苏考生抽到的题目是:“你是一个公司的推销员,请你去北极把冰块推销给当地的爱斯基摩人。”他觉得很尴尬,作为理科生的他平时就不太喜欢说话,现在遇到这种考验口才的题让他无所适从:“我说了几句话就接不下去了,不知道讲什么。”

除此之外,面试题中也有与高考政策相关的试题,如“异地高考政策不包括京沪地区,这是否不公平,你是怎么看的?”等。

即使理科生对口的专业题,也有不少让人“抓狂”的考题,例如理科专业题中的“想办法用蜘蛛网捕鱼”,文科专业题的“谈谈你对梵语‘色即是空,空即是色’的看法”等题目,也难倒了不少考生。

相关链接

这些怪题你如何回答?

- 1.你有没有卖萌的行为? 现在很多大学生将自己的卖萌照放到毕业论文里,你对此有什么想法?
- 2.有说法认为2012年是世界末日,你有什么感想?
- 3.上海举行世博会,广州举行亚运会,这些活动虽然为我国增加了声誉,但也造成了财政上的亏空,你怎么看这件事? 如果要用捐款解决,你同意吗?
- 4.卡扎菲、金正日、萨达姆都是69岁死的。中国房产使用权是70年。你对此有什么看法?
- 5.异地高考政策不包括京沪地区,这是否不公平,你是怎么看的?
- 6.你是一个公司的推销员,请你去北极把冰块推销给当地的爱斯基摩人。
- 7.下一代不听上一代的话,是社会进步的动力吗?



背篋干部

在贵州省麻山腹地长顺县敦操乡,有一群“背篋干部”。下乡入户开展工作时,他们都要背上背篋,免费为出行困难群众捎带生活物资,送去国家惠民政策和致富信息。

记者近日跟随“背篋干部”一起下乡,一天步行8小时山路,翻山越岭20多公里。一路上,他们与群众短暂而亲切的交谈中,从老百姓发自内心的充满喜悦的笑容里,记者强烈感受到大山深处干群之间的鱼水深情。

图为“背篋干部”王朝良、韦国祥在去他们包点的斗麻村途中。

新华社发

中央机关首次公开 遴选正处级职位

有意报考者明起可报名

记者19日从有关部门获悉,中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局组织的2012年中央机关公开遴选公务员工作即将全面展开。此次公开遴选进一步增加了职位数量,提高了职务层次,扩大了遴选范围,并首次公开遴选正处级领导职位。此次公开遴选报名时间为2012年3月21日至30日,笔试时间为2012年4月15日。

遴选条件

今年共有44家中央机关计划遴选175个职位,遴选职位包括正处级领导职位、副处级领导职位和主任科员职位。

报考正处级领导职位,须现任县处级正职领导职务或调研员,年龄在43周岁以下;

报考副处级领导职位,须现任县处级副职领导职务、副调研员或具有3年乡镇(街道)党政正职工作经历的正科级领导职务,年龄在40周岁以下;

报考主任科员职位,须现任乡科级正职领导职务、主任科员或任满3年的乡科级副职领导职务、副主任科员,年龄在35周岁以下。

考试内容

笔试对报考正处级领导职位、副处级领导职位、主任科员职位的考生采用不同试卷。正处级领导职位考案例分析与对策性论文一科(A类),副处级领导职位考案例分析与对策性论文一科(B类),主任科员职位考案例分析一科(C类)。面试将采取结构化面试、无领导小组讨论等形式进行,重点测试报考者的专业素质和业务水平。各遴选部门综合报考者的考试成绩、考察情况和体检结果,按照人岗相适的原则,择优确定拟遴选人员。

报考范围

今年首次将参照公务员法管理机关(单位)工作人员纳入公开遴选范围。

报考范围为:省级及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员;省级及以下参照公务员法管理机关

据新华社北京3月19日电



被告人石柏魁(左图)在法庭上听法官(右图)宣读判决书。

“故宫大盗”一审获刑13年 因如实供述 故从轻处罚

据新华社北京3月19日电 19日上午,备受关注的故宫失窃案在北京市第二中级人民法院一审宣判,法院以盗窃罪判处被告人石柏魁有期徒刑13年,剥夺政治权利3年,并处罚金13000元。

2月17日的庭审中,石柏魁当庭对自己偷盗故宫展品的动机翻供,表示自己只是因为躲雨临时起意,看见展品好看才偷的。公诉人员立即对这一说法予以反驳。

石柏魁的辩护人提出,石柏魁并没有事前预谋。从他照明的手电筒和逃跑用的电缆线都是现场临时找的,说明他对盗窃的目标不明确,“完全是误打误撞。”

法院判决中表示,公诉机关并未指控石柏魁系预谋盗窃,鉴于石柏魁归案后如实供述自己的罪行,并具有坦白情节,依法对其从轻处罚,石柏魁的上述辩解,法院酌情予以采纳。

案发经过

2011年5月8日,被告人石柏魁来到位于北京市东城区景山前街4号的故宫博物院内,趁人不备潜入宫内的夹道处并避开工作人员。当晚8时许,石柏魁断开离宫配电站安防系统电源后,窃得香港两依藏博物馆在此展出的《交融——两依藏珍品粹展》金嵌钻石手袋等9件展品。当晚,在逃离故宫的途中,石柏魁先后将所窃的5件展品遗失或丢弃于故宫后宫围墙东北角等地(此5件展品均已起获),后逃离现场。因销赃未果,石柏魁将其窃得的剩余4件展品分别扔弃于颐和园路西侧的垃圾桶内及知春路大钟寺东路北口路边。

2011年5月11日,石柏魁被抓获归案。石柏魁到案后,带领侦查人员起获其扔弃的展品1件。上述起获的6件展品均已发还。石柏魁所窃的9件展品,香港两依藏博物馆投保的保险金额为人民币41万元,其中丢失的3件展品保险金额为人民币15万元。

背景新闻

石柏魁仅念完小学三年级

石柏魁1983年出生于山东菏泽市曹县倪集乡高楼行政村,父母都是农民。石柏魁先后在内蒙古、北京干过多份工作。打工期间,他很少和家人联系。石柏魁的哥哥说,弟弟出事的消息,是同事在网上看到后转告他们的。

据石柏魁的家人介绍,石柏魁以前摔伤过骨头,平时站着腰都疼,并且他还怕高。而就是这位腰不好、怕高的石柏魁,却偷走了故宫里的9件展品,并且顺利地翻过了故宫的高墙逃脱,这让家人至今都百思不得其解。

石柏魁的辩护律师黄长勇告诉记者,19日的宣判现场,石柏魁的父母没有到来,一个重要原因是,他们确实承担不起往返曹县和北京的路费。

石柏魁是家里三个孩子中最小的一个,姐姐没念过书,哥哥则是念到了小学四年级。石柏魁小学三年级念完后就辍学了。离开学校后,石柏魁开始外出打工。

在北京,瘦小的石柏魁只能打些零工维持生计,他后来在一家涮烤店做过服务员,因为传菜的时候老报不上菜名,工资时常被拖欠。2010年12月5日,石柏魁趁这家涮烤店服务员熟睡之机,偷走了别人的一台笔记本电脑和钱包。

石柏魁供述称,他之前在网路上见到过故宫的藏品,后来自己进去转了一次,但故宫太大没转完。第二次去的时候就是案发当天,没转多久就转到了两依藏的展品前,觉得好看就萌生了偷窃的念头。被羁押后,石柏魁曾对身边的人表示,他以为“偷故宫”和“偷烤涮店”是一样的。

走进 要员保护 特训营

3月19日,要员保护特训营的学员们在沙地上参加训练。

中国专业提供要员保护的天津特卫公司18日开始在海南三亚进行为期4周的要员保护特训营,邀请国内外经验丰富的保镖教官和反恐专家指导训练。参加此次特训营的36名学员由退伍军人、退役运动员和大学毕业生组成,其中有10名女性学员。学员们将参加格斗、特种驾驶、礼仪等培训项目。

新华社发

女生受伤昏迷被民政办遗弃 事发安徽 4名责任人被刑拘

据新华社合肥电 安徽省涡阳县一名女高中生在该县高公镇境内受伤昏迷后,高公派出所民警接警后不仅没有及时救治和破案,而是将其作为“疯子”(傻子)交由高公镇民政办处理,民政办将她拉到太和县境内遗弃,这一事件在社会上引起强烈反响。

据涡阳县人民检察院初步查明,3月12日17时54分,高公镇派出所接县公安局110指令说“在高公镇前李村路边河沟,有一女子躺在河沟底下”。所长张建飞立即安排值班民警出警。民警认定女子为“疯子”(傻子),在发现其受伤后没有及时救治,交由高公镇民政办处理。民政办负责人周玉珠等人开车向高公镇西南方向驶去,最后在太和县境内二郎乡将该女子扔在路边沟里。

据查,该受伤昏迷女子系涡阳县一高三女生,现年18岁,后颅脑粉碎性骨折。经全力抢救,已脱离生命危险。目前,张建飞、姜中常、王瑞璞、周玉珠4人涉嫌玩忽职守,已被依法刑事拘留,案件在进一步侦查中。

今日春分 天气转暖

昼夜温差大 需注意保暖

据新华社天津3月19日电 根据国家天文台出版的《中国天文年历》,今年春分准确时间为3月20日13时14分。专家提醒说,此时节,天气虽然转暖,但昼夜温差较大,乍暖还寒,忽冷忽热,公众在起居上要注意预防各种疾病,在饮食调养上要注意膳食平衡。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲表示,对健康养生而言,春分的重要性仅次于夏至和冬至。由于春分节气平分了昼夜、寒暑,人们在保健养生时应注意保持人体的阴阳平衡状态。

她提示说,春分时节,气候变化剧烈,忽冷忽热,这种气候变化易导致人体的平衡失调,体弱者容易生病,有旧病的人容易复发,诸如高血压、月经失调、失眠、痔疮等。因此,在注意保暖的同时,还要多喝水勤锻炼。

广西遭遇 “回南天”

3月18日,在广西南宁市一大楼内,墙面因遭遇“回南天”(回南天是天气返潮现象,一般出现在春季的二三月份)挂满水珠。

2012年以来,广西持续阴雨寡照天气,各地难觅阳光踪迹。据广西气象局区气候中心分析显示,1月1日至3月10日,广西平均日照时数仅有33小时,比常年同期偏少117小时,为1952年以来同期最少,广西大部市县的日照时数打破当地建站以来同期最低纪录。

新华社发